MO417 — Ata Referente ao Exercicio 18.2-6

Aula de 05/05/2009, 32 feira

Fomte: Livro “Algoritmos, Teoria e Pratica - Tradugdo da 22 edigdo americana”, pagina 360.
Capitulo 18 — Arvores B.

Enunciado do Exercicio 18.2-6:

Suponha que B-TREE-SEARCH seja implementado para usar a pesquisa binaria em lugar da
pesquisa linear dentro de cada nd. Mostre que isso torna o tempo de CPU necessario igual a O(lg n),
independentemente do modo como ¢ poderia ser escolhido como uma funcao de .

Resolucio:

Considerando x o n6 de uma arvore B, cujo nimero de chaves ¢ denotado por n/x/, com n/x] < 2t,
com ¢t >= 2, onde 2t corresponde a quantidade méxima de filhos que o né x pode possuir, temos que
a altura 4 de uma arvore B ¢ definida como:

log, nn

Entao, o custo de CPU em uma busca linear ¢ definida como O( ¢ * /). Aplicando tais relagdes a
uma arvore B com busca binaria, temos:

D(lg(nlz])) = O(lgt)
D(lgt x log,n) = O (lgt X llgg—?) = O(lgn), onde
D= O (limite superior assintotico)

Isto prova que a busca bindria em arvores B produz um limite assintdtico superior O(Ig n).

Redatora: Gabriela Batista Ledo.
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